

## УЧЁБА ЗНАМЁННОЙ ГРУППЫ

9 апреля в средней школе № 9 г. Слонима прошел мастер-класс «Ритуал использования государственных



символов Республики Беларусь при проведении торжественных мероприятий», в котором приняли участие учащиеся и преподаватели из нашей школы: Зорин Михаил (знаменосец), Соловьёв Артём (ведущий),

Макей Валерия и Самайлович Виктория (ассистенты).

С приветственным словом к собравшимся обратилась директор школы С.Г. Апанович, которая поблагодарила гостей за участие в мастер-классе, отметила, что цель мероприятия – обучение знаменных групп ритуалу использования государственных символов при проведении торжественных мероприятий, формирование уважения к гербу, флагу и гимну Республики Беларусь.



У гэтым  
нумары:

Учэба  
знамённай  
групы 1

Матэматыка –  
это язык, на  
котором  
написана  
книга  
природы.  
(Г. Галилей) 3

Вербное  
воскресенье 4



В мероприятии приняли участие А.В. Адаменя, методист центра идеологической и воспитательной работы Гродненского областного института развития образования и С.А. Буй, начальник отдела воспитательной и социальной работы управления образования Слонимского райисполкома.

Учащиеся 9 «Б» класса, под руководством начальника кадетского корпуса В.Г. Рапьевца,

показали визитную карточку кадетского корпуса «Виват, кадет!».

Научно-методический блок мероприятия открыла А.В. Адаменя, которая рассказала собравшимся о Законе Республики Беларусь «О государственных символах Республики Беларусь» — документе, регулирующем правила, особенности использования государственных символов нашей страны.

После практической части, где наши ребята прошли обучение по ритуалу выноса флага, смены знаменных групп и относа флага, посетили музей средней школы №9

Автор: Макей В.



***МАТЕМАТИКА – ЭТО ЯЗЫК, НА КОТОРОМ  
НАПИСАНА КНИГА ПРИРОДЫ. (Г. ГАЛИЛЕЙ)***

Без математики не обходится не одна профессия. Математика – неотъемлемая часть всех наук. На протяжении 2021/2022 учебного года в школе 2 раза в неделю проводятся занятия кружка «Математика для всех» для учащихся 9-11 классов. Занятия кружка способствуют развитию познавательных интересов учащихся, экономической грамотности, мышления учащихся, предоставляют возможность подготовиться к сознательному выбору профиля обучения и дальнейшей специализации. Занятия проводятся в форме лекций, деловой игры, интеллектуальных турниров.

Щербак Иван, ученик 10 класса, принимал участие в XX районной научно-практической конференции “Старт в науку”.





## ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ



Согласно Евангелию, Иисус Христос направлялся вместе со своими учениками из Вифании, где он воскресил Лазаря, в Иерусалим, чтобы отпраздновать там Пасху. Неподалеку от города Иисус Христос увидел привязанного к дереву молодого осла и попросил учеников привести животное к нему. Ученики постелили на спину осла свои одежды, на которые сел Христос и въехал в город. Жители Иерусалима, уже знавшие о воскресении Лазаря, восторженно приветствовали Спасителя пальмовыми ветвями (их называли «ваии») и хвалебной песней: «Осанна Сыну Давидову! Благословен грядущий во имя Господне!». Также люди бросали пальмовые ветви и стелили свою одежду на дорогу, по которой ехал Иисус.

В память об этом событии во всех христианских храмах принято в Вербное воскресенье или накануне освящать украшенные ветви деревьев («ваия», «пальмы»). Из-за климатических условий в России место пальмы заняла верба, которая дала название празднику и неделе перед ним: Вербное воскресенье и Вербная неделя.

Основные традиции и обычаи этого праздника связаны с его главным символом — веточками вербы. После освящения в храме люди приносят

их домой, закрепляют у икон и хранят целый год. Веточки вербы считаются мощным оберегом для жилища и его обитателей.

Кроме того, на Вербное воскресенье принято похлопывать веточками вербы по спинам членов семьи, приговаривая: «Вербохлест, бей до слез!» и «Не я бью, а верба бьет!». Когда хлопают вербой детей, приговаривают: «Как вербочка растет, так и ты расти!». Этот обряд, согласно поверью, защищает человека от сглаза, привлекает здоровье и благополучие.

Больных детей купают в воде с почками освященной вербы. Также считается, что эти почки сохраняют мужскую силу и дарят женщинам плодородие, поэтому народные целители на Вербное воскресенье заговаривают их для своих пациентов. Специальный хлеб с запеченными ростками ивы дают животным, чтобы они быстро росли и были здоровы. Выбрасывать связанные ветки нельзя, чтобы не сломать жизнь молодой паре.